

Erratum

Estimating North Pacific right whale *Eubalaena japonica* density using passive acoustic cue counting

Tiago A. Marques*, Lisa Munger, Len Thomas, Sean Wiggins, John A. Hildebrand

Endang Species Res 13: 163–172, 2011

*Email: tiago@mcs.st-and.ac.uk

The formulation presented in the 'Materials and methods' section to estimate the probability of detection, despite being correct, is not the approach implemented in the software Distance. Because the values reported in the 'Results' section were obtained in Distance, this creates an inconsistency between methods and results. To make our paper internally consistent the following alterations are required.

- On page 165, col. 2, lines 25 to 29 (sentence beginning 'Here, we *a priori* expect...') should be deleted.
- On page 166, col. 2, line 1, the lower limit of integration in Eq. 2 should be 0.
- On page 166, col. 2, lines 4 to 6 (sentence beginning 'Note the lower limit of integration...') should read 'Note that, due to the use of left truncation at w_1 , by assumption $g(x) = 0$ for $x < w_1$.'

A complete explanation is available at a permanent web link: <http://hdl.handle.net/10023/2158>